香港文匯報訊 綜合消息:旅客遊台灣再有新熱點,台灣觀光局14 日晚間公佈「台灣十大觀光小城」,結果出現冷門勝出、熱門倒灶。在 民眾票選階段位列倒數第四位的鹿港小鎮,因其質樸深厚的文化底 蘊,加上友善的城市環境獲得評審青睞,成功擠進十大。但原本人氣 第二旺的三義鄉意外跌出榜外。前10名將可獲得獎金50萬元新台幣, 並成為海外行銷重點。

市「大甲區馬祖文化」、桃 園縣「大溪總統鎮」、台北市「北投風 點,需要縣市政府挹注資源;觀光局認 華小鎮」、台南市「安平―台灣之名源 自安平」、金門縣「金城鎮後浦古樸小 鎮」、高雄市「美濃區―美濃美意情 蹟」、南投縣「集集鎮―火車印象・踩 風集集」、新北市「瑞芳區水金九地區 礦山秘境」與宜蘭縣「礁溪溫泉養生樂 活小城」。

### 三義木雕非原創 意外落榜

苗栗三義鄉由賽前大熱到最終與「十 大」失諸交臂,評判團指出,三義以 「木雕藝術城」為主軸參選,但評審在 實地考察後發現,當地木雕多是大陸進 口貨,本地原創的木雕作品少之又少; 加上舊山線勝興車站、龍騰斷橋等景 點,特色分散,而旅遊點的公眾衛生等 都有待加強。但評審相當讚賞三義以桐 花意象營造的浪漫特色,給予「最具地 方特色」頭銜。

觀光局副局長劉喜臨轉述專家評審意 見表示,這些候選的小城都不缺觀光景

**△** 灣十大觀光小城」包含台中 點,但是環境整潔、交通和硬體設施的 為,這次透過民眾票選,確實有刺激地

據介紹,鹿港得以「逆轉勝」的原 濃」、彰化縣「鹿港鎮工藝、美食、古 因,在於它不花俏,劉喜臨説:「雙語 當充分」;有評審認為,鹿港的缺點是 沒有大型旅館,住宿條件不足,但也有 評審建議,發展特色民宿即可。

### 鹿港質樸友善 評審青睞

「鹿港最令評審驚艷的是中山路老街 平整的騎樓,遊人逛街不用在騎樓裡上 上下下,觀光環境相當友善。」彰化縣 長卓伯源説,在元宵節台灣燈會期間, 整個鹿港包裝成一個燈城,突顯它的小

據了解,是次在全台灣17個具地方特 色的小城鎮中選出「10大」,各個得獎 小城將各可獲得觀光局50萬元新台幣的 獎金,用於地區旅遊宣傳,觀光局未來 也會將這些觀光小城列為向境外旅客推 薦的旅遊重點





有所變,首先是民進黨發言人羅致政等人 士,以學者身份前往大陸參加15日舉行的 第十屆兩岸關係研討會,被外界視為「破 冰之旅」。綠營對此未加阻撓,代理黨主席 陳菊更公開表示,抱持「非常正面、積極 鼓勵」的態度。

羅致政在接受記者採訪時表示,他會認 真解讀中共中央台辦、國務院台辦主任王 毅的發言,回去將研討會期間的所見所聞 與黨內分享。他説,在兩岸關係上,民進 黨與大陸方面對一些問題有不同看法,因 此需要更多溝通、對話與交流。

此外,國務院總理溫家寶14日在人大閉 幕記者會上回答台灣媒體時表示,只要條

據中通社15日電 台灣大選落幕,一向對 件允許,他願意退休後到台灣「自由行」 也罕見表歡迎之意。

> 對於溫家寶在人大閉幕記者會上回答台 灣媒體時表示,只要條件允許,他願意退 休後到台灣「自由行」,對此,除了陸委 會、「行政院長」陳沖等回應表示歡迎之 外,多名民進黨人士也都表示歡迎,綠委 黄偉哲建議, 歡迎溫家寶到台灣走走看 看,體驗台灣的多元文化。民進黨立委蔡 其昌也表示,在不違背法律前提下,非常 歡迎溫家寶訪台。

> 對於民進黨這種改變,島內輿論指出, 這顯示民進黨在處理兩岸議題方面已跨出 了新的一步,不過接續下來的發展仍有待 觀察。



討會中, 民進黨發 言人羅致 政 最 搶 中央社



■第10屆兩岸關係研討會15日在雲南騰沖 中央社

# 台大全球排名上升 爭入前50

據中新網15日電 最新全球聲譽最佳大學 報告指出,台灣大學排名上升。台大15日 元(新台幣,下同)經費不中斷,有信心前進 世界前50大。

根據《泰晤士報》高等教育專刊最新公 佈的2012全球聲譽最佳大學報告,哈佛大 學蟬聯第1,麻省理工學院與劍橋大學緊追 在後。台大從去年81到90的排名,上升到 61到70名。

台灣大學研發長陳基旺表示,能夠進入 世界百大,對高等教育很有幫助,也提供 全世界學生選擇留學的參考依據,對招生



■台灣大學正門

資料圖片

也有幫助。而近幾次世界排名的進步也給 台大很大信心,相信只要5年500億元的經費 不中斷,台大要邁入世界50大指日可待。

# 廈門首納10台胞任陪審員

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報 **道)**福建廈門市海滄區人民法院15日

據海滄法院相關人士介紹,選任台 胞陪審員的條件為具有大學專科以上 文化程度,年齡23周歲以上60周歲以 下,在廈門投資3年或在廈門台資企業

海滄法院並為台商陪審員開設《兩 岸民事法律的差異》、《民事訴訟程序 和調解》等培訓課程。

另據新華社報道,海滄法院今後將 集中管轄廈門市涉台一審民商事案 件,管轄範圍為雙方當事人都在廈門 的、爭議標的在人民幣3,000萬元以 下,以及一方當事人不在廈門的、爭 議標的在1,500萬元以下的案件。海滄 區法院將成立專門的涉台審判業務庭 開展該項工作。

香港文匯報訊(記者 沙苗苗 鄭州報 **道)**近日,台灣著名京劇表演藝術家 李寶春率台北新劇團,在鄭州演出新 編京劇《弄臣》和傳統京劇《奇冤

由李寶春自編自導自演的《弄臣》 根據歌劇大師威爾第的巨著改編而 成。內容講述的是主人公里戈萊托貌 醜背駝,在宮廷裡當一名弄臣。以玩 弄女性為樂的曼圖亞公爵引起人們的 憤恨,大家定計報復他,讓他不自覺 地誘拐自己心爱的女兒吉爾達……演 出中,觀眾不僅聽到了有別於傳統皮 黄的聲腔音樂,還看到了不同於傳統 程式的舞蹈、小魔術表演。據悉,這 部戲在台灣公演時,吸引了大批年輕

大報冤》,講述商人劉世昌被趙氏夫妻 謀財害命,碎屍被燒製成盆滅跡。老 好人張別古前往趙府討債,卻討得了 這個冤魂不散的怪盆……李寶春飾演 的烏盆鬼造型別出心裁,表演十分傳 神,讓鄭州戲迷大開眼界。

## 台商告美賭王違約 求償110億

據中新網15日電 外媒13日報道,台灣商 人郝晳生單挑美國賭王艾德森,向澳門法 院控告艾德森的「拉斯維加斯金沙集團」, 在2001年合組競標團隊申請澳門賭場經營 執照時背信違約,求償3.72億美元,折合約 110億元(新台幣,下同)。

據悉,擁有美籍身份的郝晳生,2001年 在澳門成立「美亞娛樂公司」,當年10月與 金沙集團旗下企業「威尼斯人創投開發公 司」簽署合作意向書,並聯合台灣中華開 發工業銀行,共同爭取澳門的賭場經營執

2002年初投標前夕,威尼斯人創投公司 突然變節、另與競爭對手香港銀河集團合 組新團隊,並於2月8日順利出線取得執 照,令郝皙生氣憤不已。針對郝皙生在澳 門提出訴訟一事,金沙集團發言人低調不 願回應。

據報道,金沙集團的老闆艾德森夫婦持 有集團53.2%的股份,據《福布斯》雜誌估 計,現年78歲的艾德森財產達249億美元, 在全球富豪榜上排名14。

## 人醉毆司機 300萬達和解

據中通社15日電 台灣日裔女藝人 Makiyo(見圖)和日籍男友人友寄隆輝酒後毆 打計程車司機林余駿一案,15日下午台北 地方法院二度開庭,被害計程車司機同意 與Makiyo及友寄隆輝以300萬元(新台幣, 下同) 達成民事和解。

但刑事部分並未因為雙方和解而撤告, 檢方認為友寄隆輝衝冠一怒為紅顏,應該 給一個自新機會,建議求刑2年,緩刑5 年;而Makiyo刑度可以比友寄輕微,建議 求刑1年8個月,緩刑4年。

據檢方所述案情,本月2日晚間,Makiyo 4年。 酒後搭乘計程車拒繫安全帶,又要求開快 車,但林余駿以「安全第一」拒絕合作, 致使車上3女1男對林余駿狂毆猛打,導致 林男腦震盪,一度生命垂危。事發後 Makiyo一再推卸責任並拒不道歉,引發台

憤慨;台北 地檢署10日 以「嚴重傷 兩人,指友 寄犯罪手段 兇殘,向法 庭求刑6 年,Makiyo 也從重求刑



被毆司機

委任律師周武榮8日遞狀,表示願意原諒當 事人並提出和解條件,Makiyo和友寄隆輝 連帶賠償380萬元,三方律師對調解金額再 做討論,最後結果是300萬元和解。



瘦



據中通社15日電 針對含瘦 肉精牛肉在全台「遍地開花」, 輿論要求必須從源頭堵截,台灣 衛生署長邱文達14日公開承諾, 最快從下周起對所有進口牛肉採 取逐批檢驗。台灣衛生署副署長 蕭美玲15日則表示,由於缺乏科 學實證,對所有進口牛肉啟動逐 批檢驗與世界貿易組織的規範有 落差,對記錄良好的貿易國也不 公平,因此會先透過經濟部與各 國駐台代表進一步溝通。

近日在市場上驗出進口牛肉含 有瘦肉精,來源包括美加及其他 地區,引發民眾不安,要求對進 口牛肉逐批檢驗的聲浪高漲。因 此蕭美玲表示,衛生署將從19日 開始啟動,針對所有進口牛肉做 逐批檢驗;同時也會提高市售加 工製品的抽檢件數,避免有漏網

為10名台胞陪審員頒發任命證書,這 是廈門首次任命台胞陪審員。

工作5年且沒有犯罪前科。

據記者了解,包括吳進忠、曾欽 照、黃如旭在內的廈門市台商協會前 後三任會長均報名申請,經考核後均

《奇冤報》取材自元雜劇《盆兒鬼